ANALISIS MATEMATICO DE FUNCIONES REALES DE
UNA Y VARIAS VARIABLES REALES
EJERCICIO DE AUTOEVALUACION

a)

b)

TEMAS 1 A 5 - EJERCICIO 1

. Sean f(x) y g(x) dos funciones defini-
das en el intervalo [a, b].

0.50

Encontrar la relacion que existe 0404
entre el valor medio de f(x)g'(z) 0301
y el de f'(x)g(x). 0.20+

0.10-
Supongamos que [a,b] = [0,1] y

que la figura adjunta muestra la 020 040 0A0 080 100

grafica de la funcion f(z)g'(x).

Utilizando esta grafica, calcula de forma aproximada, razonadamente,
el valor medio de la funcion f(x)g'(z).

¢) Supongamos que g(0) = 0, g(1) = 1y f(1) = 0.8. Utiliza los
apartados a) y b) para calcular de forma aproximada el valor medio de
la funcion f'(x)g(z).

. Se sabe que dos funciones F(z) y G(z) verifican

las siguientes condiciones:

F'(2) + G(2) = e* + 2°

F(z)+G'(2) =¢ +22
F0)=1, G(0) =0

Calcular el polinomio de McLaurin de F(z)
de orden 3. Utilizar este polinomio para
calcular de forma aproximada el valor de
F(0.2).

Sabiendo que la figura adjunta muestra la
grafica de la funcion H(z) = e* — d*G/dz2?,
emplear el teorema de Taylor para calcular
una cota del error cometido en la aproxima-
cion del apartado anterior.
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3. Queremos construir con chapa metélica de
0.5 cm de grosor un deposito cilindrico abier-
to por la parte superior, que tenga una capa-
cidad de 1 m3. Naturalmente, nos interesa
utilizar la menor cantidad posible de chapa
para fabricarlo. El problema es que el deposi-
to tiene que instalarse en un hueco de 80x80
cm de base y 215 cm de altura (ver figura).
Se trata de encontrar las dimensiones que de-
be tener el deposito y el precio de la chapa
necesaria para fabricarlo.

4. Supongamos que h(x) es una funcion continua en [0, 2] y que para calcu-
lar su integral / hemos aplicado el cambio de variable de integracion
x = x(z) (ver la grafica de z(z) en la figura). De este modo obten-
dremos una nueva funciéon F(z) que deberemos integrar en un nuevo
intervalo [p, ¢|:

a) Indica como habria que obtener la funcién F(z).

b) Calcula los nuevos limites de integracion p y ¢. £Hay varias formas
de elegirlos?

¢) Hemos calculado una primitiva H(z) de la funcion F'(z) y la hemos
representado graficamente (ver figura). A partir de esta grafica,
calcula aproximadamente el valor I de la integral.
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5. Definir el limite de una sucesion {z, }. Aplicando la definicion, demos-

trar que el limite de la la sucesion x, = n es 2.
n+1
6. La figura adjunta representa la forma de una vasija a la que echamos
agua a ritmo constante, de modo que en cada instante ¢ el agua alcanza
cierta altura h(t). Esboza de forma razonada una posible grafica de h(t)
(discute la continuidad, derivabilidad, crecimiento, concavidad de h(t)).



RESPUESTAS

1. Aplicando el método de integracion por partes:

a)

T

fab f(x)g(x)de = f(x)g(x) Z — ff f(z)g'(z)dx =

T

¢ Falaa) do = L0 S ot __1_

1
b—a

__ fb)g) = fla)gla)
b—a

=

b) Ambas areas deben ser iguales 7

¢) 1 =0.8— ¢ =3y ~0.8—0.27 = 0.53

F// O F/// O F////
2. F(2)=F(0)+ F'(0) 2z + 2(' )22+ 3'( )23—1— 4'(u) 2 ue(0,2)

Hipotesis: F'(z) y G(z) son derivables de orden suficiente.

F()+GRr) =+ = F'+G = +22 = F"+G" =" +2 =

= F//// + G/// — ez = F//// — ez _ G///

F'(0)+G(0)=1= F'(0) =1
FO)+G0)=1=G(0)=1-1=0
= F'0)+G0)=1=F"0)=1
F'(O)+G"(0)=3=G"(0)=3—-1=2
F"0)+G"(0)=3=F"(0)=3-2=1

F(0)=1 G(0)=0
Fl+G=¢e*+22

F'+ G =e" 422
FI'+G"=e* 422
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1
3. Volumen V =rm2?h=1=h = —
T

2
Superficie S = 722 + 2nxh = w2 + =

x
S’(x):27rx—z' S'=0&12= ! ~ 0.68
x?’ e '
1 1
h=———=—=0.68
v
2

1
S" =21 + 4x73; S”(S—ﬁ) > (0 = Minimo
El problema es que no entra en el hueco ya que 68-2+ 2-0.5 > 80

grosor chapa
cm

Tomemos el valor de x més proximo a 80 cm que entre en el hueco:
2¢04+2-0.5=80=2=239.5 cm

Veamos ahora si hay altura suficiente:
1

h=——=204m <2.15
7(0.395)2 w

4. a) F(z) =y(x(z)) - 2/(z) suponiendo que 2'(z) es continua
r=0=2=1,2

r=2=2=0,3

Por tanto, hay varias formas de elegir p y ¢

I:/10F(z)dz:/13F(z)dz:/20F(z)dz:/jF(z)dz

¢) I =H(q)—H(p)=H(0)—H(1)=H(3)-H(1) = H(0)-H(2) =
H(3)— H(2)~2.4—1.5=0.9

b) z €[0,2]

limz,=0<Ve>0 dng e N|Vn>ng z, € (l—€ 1 +¢€)

n—oo

<24+e&

2
" ;o 2—€<

=2 x, =
v n-+1 n—+1

2n —
S —e< —— —2< e —e< — < €
n—+1 n+1



Entonces, dado un € > 0 cualquiera, tomamos n tal que:

—2 2
—el —— = € >
n—+1 n—+1

2 2
=-<n4+l=n>--1
€ €

Por ejemplo:
Si € = 0.01, tomamos n > 2= — 1 = 200 — 10199

0.01
Si e = 0.001, tomamos n > o — 1 = 2000 — 1 = 1999
b L2
n, f
/ h es creciente
AT en (0,14)

t € (0,t1) velocidad decreciente = h"” < 0 = h convexa
t € (t1,t2) velocidad creciente = h” > 0 = h concava
t € (ta,t3) velocidad decreciente = h” < 0 = h convexa
t € (t3,t4) velocidad creciente = h” > 0 = h concava

Puntos de Inflexion en ¢y, to, t3; continua en [0, t4]



